



PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE L'ÉCOLE SECONDAIRE CURÉ-MERCURE

Réunion tenue par visioconférence le 24 février 2021, à 19 h.

Personnes présentes : Beauchamp, Véronique – parent (jusqu'à 19 h 30)
Drouin, Catherine – parent
Monaghan, John - parent substitut
Nolet, Nathalie - parent
Savard, Gabriel - parent
Telmosse, Mariève - parent substitut (20 h)
Benoit-Lemire, Jean-Michel – enseignant
Dubé, Frédéric – enseignant
Lapointe, Pierre – enseignant
Jolicoeur, Marie-Ève – professionnelle
Bernard, Jade – élève
Latulippe, Shawn - élève
Thibault, Annik – direction d'établissement
Bégin Sylvie - parent (19 h 31)

Personnes absentes : Godard Annabelle – parent substitut
Filion, Marie-Claude – enseignante
Éric Cadotte – membre de la communauté

1.0 OUVERTURE DE LA SÉANCE ET NOMINATION D'UN MODÉRATEUR

Gabriel Savard, président, déclare la séance ouverte. Catherine Drouin est proposée comme modératrice.

2.0 PRÉSENCES ET CONSTATATION DU QUORUM

Une fois les présences prises, il y a constatation du quorum.

Il est 19 h 01.

CEE 2020-2021–22

3.0 PRÉSENTATION ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR DU 24 FÉVRIER 2021

Doc. 1

IL EST PROPOSÉ par Véronique Beauchamps et appuyé par Catherine Drouin :

D'ADOPTER le projet d'ordre du jour tel que soumis.

Le projet de l'ordre du jour de la séance tel qu'approuvé est le suivant :

1. Ouverture de la séance et nomination d'un modérateur
2. Présences et constatation du quorum
3. Présentation et adoption de l'ordre du jour du 24 février 2021 Doc. 1
4. Lecture et adoption du procès-verbal de l'assemblée du mercredi 20 janvier 2021 Doc. 2
5. Affaires découlant du procès-verbal

6. Questions du public (5 min.)

7. Informations provenant des membres du Conseil d'établissement (35 min.)

7.1 Mot des représentants des élèves

7.2 Mot des enseignants

7.3 Mot des autres membres (soutien, membre de la communauté, membre parent)

7.4 Mot de la représentante au comité parents-musique

7.5 Mot de la présidence

7.6 Mot du représentant au Comité parents de la CSL

7.7 Mot de la direction

7.7.1 Budget définitif – fonds 1 et suivi budgétaire 21-22 Doc. 3

8. Objets d'adoption (peut modifier en tout et en partie la proposition / décisionnelle) (15 min.)

8.1 Consultation des élèves – programme de soutien aux comportements positifs

9. Objets d'approbation (donner son accord // ne peut pas modifier sur-le-champ// au besoin revu et soumis à nouveau au CÉ) // approuve (30 min.)

9.1 Grille-matière 21-22

9.1.1 Dérogation CMU – sec. 4 et sec. 5 Doc. 4

9.2 Code de vie Doc. 5

9.3 Calendrier scolaire 21-22 Doc. 6

9.4 Horaire quotidien 21-22 Doc. 7

9.5 RTB 21-22 Doc. 8

9.6 Activités éducatives modifiant l'heure d'entrée et/ou sortie des élèves ou se déroulant à l'extérieur de l'établissement
- Aucune activité présentée

10. Dépôt de documents

10.1 Règlement de délégation de fonctions et de pouvoirs Doc. 9

11. Objets de consultation - information

12. Levée de la rencontre

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

CEE 2020-2021-23

4.0 LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE DU MERCREDI
20 JANVIER 2021 Doc. 2

IL EST PROPOSÉ par Catherine Drouin et appuyé par Frédéric Dubé :

D'APPROUVER le procès-verbal de l'assemblée du 20 janvier 2020.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

5.0 AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL

Brigade scolaire

La direction nous informe qu'elle est à travailler sur un programme de rémunération qui pourrait prendre la forme de bourses de reconnaissance d'engagement, et ce afin d'éviter la complexité de la rémunération à titre d'employé qui est beaucoup plus complexe et offre moins de flexibilité. Le montant des bourses sera comparable à un salaire horaire. Jade Bernard pour sa part mentionne que les étudiants consultés semblent intéressés.

Grille de cours en vigueur pour la prochaine année scolaire

Catherine Drouin fait part du fait qu'elle aimerait être mieux informée, voire même que les membres du CÉ puissent être consultés, en lien avec les sujets qui auront des répercussions sur l'offre de cours. En tant que représentants des parents nous devons être outillés pour répondre aux questions qui pourraient être adressées aux membres du CÉ sur les sujets qui sont traités en comité. Gabriel Savard et Nathalie Nolet sont du même avis.

6.0 QUESTIONS DU PUBLIC

Catherine Drouin suggère qu'un processus soit mis en place afin que les parents puissent transmettre leurs questions et préoccupations aux membres du CÉ avant les rencontres.

Il est convenu que le message sera passé dans l'Info parents et que les questions pourront être acheminées à la direction.

Les procès-verbaux sont rendus public et on peut les retrouver sur le site du Centre de services scolaires.

7.0 INFORMATIONS PROVENANT DES MEMBRES DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT

7.1 Mot des représentants des élèves

- **Semaine de la persévérance scolaire** : Jade et Shawn ont fait des démarches auprès des enseignants pour que les élèves puissent assister à la conférence de Laurent Duvernay-Tardif. La conférence a été bien appréciée des élèves.
- **Ouverture de la salle de musculation** : Jade mentionne que la salle de musculation est ouverte le matin pour six étudiants du 5^e secondaire et ce grâce à Frédéric Dubé qui supervise bénévolement l'activité.
- **Semaine reconnaissance des enseignants** : Des sucreries ont été distribuées aux enseignants pour les remercier.
- **Bacs de recyclage** : Jade mentionne que Shawn vide les bacs de recyclage de façon bénévole à la 5^e période.
- **Activités pour le premier cycle** : Jade demande s'il est possible de bonifier l'offre d'activités pour les élèves de secondaire 1 et 2 sur l'heure du midi, surtout qu'ils sont à l'école à tous les jours.
- **Comité vert** : Shawn mentionne que le comité vert a amassé des plantes et que ces dernières seront placées dans les classes.
- **Campagne Unicef** : Mise sur pied d'une campagne de financement pour l'Unicef afin de venir en aide à des jeunes en Afrique.

7.2 Mot des enseignants

- Pierre Lapointe mentionne que les enseignants sont résignés à enseigner en alternance et qu'ils ont atteint une certaine aisance avec cette façon de faire.
- Frédéric Dubé pour sa part met l'accent sur le fait que ce sera un gros défi pour certains étudiants de réussir dans certaines matières compte tenu que la pondération

pour la dernière étape est de 65%. L'utilisation de la 5^e période pour les récupérations est bien marginale et seulement les étudiants les plus engagés s'y présentent. Tout le monde s'entend sur le fait que c'est un défi important.

- Dans un autre ordre d'idée pour les équipes de Hockey Voyageurs, Pierre Lapointe souligne la difficulté de recruter des étudiants athlètes de l'extérieur et que cela entraîne des répercussions sur le niveau des équipes de hockey qui jouent niveau D2. Cela pourrait mettre en péril le maintien de cette catégorie à moyen terme à Curé Mercure. Il est mentionné qu'une démarche pourrait être entreprise via le CÉ et le comité parents pour sensibiliser le CSS et ainsi faciliter les dérogations. On parle ici de seulement quelques joueurs.

7.3 Mot des autres membres (soutien, membre de la communauté, membre parent)

Aucune intervention.

7.4 Mot de la représentante au comité parents-musique

Jean-Michel Benoit-Lemire mentionne que les enseignants sont créatifs et ont trouvé des façons de faire pour que les élèves puissent jouer tous ensemble malgré les mesures sanitaires.

Le concours qui devait avoir lieu le 10 avril, à Victoriaville, a été annulé et sera remplacé par un concours qui sera organisé ici à Curé Mercure.

Pour ce qui est du Music Fest en mai la préparation va bien et les élèves sont motivés.

7.5 Mot de la présidence

Le président envoie un message encourageant à l'équipe école. La Covid amène des défis incroyables et tous et toutes relèvent le défi avec brio. Il espère que le ministère se montrera flexible et à l'écoute.

7.6 Mot du représentant au Comité parents du CSSL

Catherine Drouin annonce qu'un comité est mis en place pour revoir les programmes régionaux en ce qui a trait à l'offre des options et des critères de recrutement. Le comité parent sera consulté éventuellement.

7.7 Mot de la direction

- Annick Thibault présente le plan en lien avec la mobilisation pour l'amélioration des résultats scolaires. Les élèves seront ciblés et les matières touchées sont particulièrement le français et les mathématiques.
- L'espace des casiers des secondaires 3 et 4 sera réaménagé pour le rendre plus fonctionnel et agréable.
- Dans le cadre du soutien aux comportements positifs des breuvages et collations ont été offerts à la St-Valentin. D'autres événements similaires auront lieu en cours d'année.
- Reconnaissance des enseignants, ils sont présents et travaillent très fort.

7.7.1 Budget définitif – fonds 1 et suivi budgétaire 21-22 Doc. 3

Le budget est présenté.

- CEE 2020-2021-24**
- 8.0 OBJETS D'ADOPTION (peut modifier en tout et en partie la proposition / décisionnelle)**
- 8.1 Consultation des élèves – programme de soutien aux comportements positifs**
- IL EST PROPOSÉ PAR** Catherine Drouin et appuyé par Sylvie Bégin :
- D'ADOPTER** que l'école puisse tenir une consultation des élèves concernant le programme de soutien aux comportements positifs.
- ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ**
- CEE 2020-2021-25**
- 9.0 OBJETS D'APPROBATION (donner son accord // ne peut pas modifier sur le champ// au besoin revu et soumis à nouveau au CÉ)**
- 9.1 Grille-matière 21-22**
- 9.1.1 Dérogation CMU – sec. 4 et sec. 5** **Doc. 4**
- IL EST PROPOSÉ** par Jean-Michel Benoit-Lemire appuyé par Pierre Lapointe :
- D'APPROUVER** la dérogation de Concentration musique, sec. 4 et sec. 5, telle que présentée.
- APPROUVÉ À L'UNANIMITÉ**
- 9.2 Code de vie 21-22** **Doc. 5**
- Le point est reporté à la prochaine rencontre.
- CEE 2020-2021-26**
- 9.3 Calendrier scolaire 21-22** **Doc. 6**
- IL EST PROPOSÉ** par Frédéric Dubé appuyé par Catherine Drouin
- D'APPROUVER** le calendrier scolaire 21-22 tel que présenté.
- APPROUVÉ À L'UNANIMITÉ**
- CEE 2020-2021-27**
- 9.4 Horaire quotidien 21-22** **Doc. 7**
- L'horaire est déposé, mais des ajustements ont été apportés suite à la dernière rencontre du comité consultatif. D'autre part, une réflexion est à faire à propos de la 5^e période lors de la prochaine rencontre du comité prévue le 23 mars prochain.
- L'horaire sera soumis pour approbation lors de la prochaine séance du CÉ.
- CEE 2020-2021-28**
- 9.5 RTB 21-22** **Doc. 8**
- IL EST PROPOSÉ** par Frédéric Dubé et appuyé par Pierre Lapointe
- D'APPROUVER** le RTB 21-22 tel que présenté.
- APPROUVÉ À L'UNANIMITÉ**
- 9.6 Activités éducatives modifiant l'heure d'entrée et/ou sortie des élèves ou se déroulant à l'extérieur de l'établissement**
- Aucune activité présentée.

10.0 DÉPÔTS DE DOCUMENTS

10.1 Règlement de délégation de fonctions et de pouvoirs Doc. 9

11.0 OBJETS DE CONSULTATION – INFORMATION

Aucun.

CEE 2020-2021–29

12.0 LEVÉE DE LA RENCONTRE

IL EST PROPOSÉ par Pierre Lapointe, de lever la séance, l'ordre du jour étant épuisé.

Il est 21 h 02.

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

Date des prochaines rencontres :

Mercredi 31 mars 2021
Mercredi 28 avril 2021
Mercredi 19 mai 2021
Mercredi 2 juin 2021

Annik Thibault
Direction d'établissement

Gabriel Savard
Président